



Родилась в 1921 году в г. Алушта Крымской области.

После окончания средней школы в 1939 году пыталась поступить в один из Московских институтов. Не получилось. И она год работала счетоводом в администрации Военно-воздушной академии имени Жуковского. В сентябре 1940 года стала студенткой Таганрогского института механизации и электрификации сельского хозяйства.

1941 год — началась война, и к весне 1942 года город Таганрог оказался в оккупации. Начались операции по мобилизации молодежи для отправки в Германию. При одной из очередных повальных зачисток в мае 1942 года оказалась задержанной и 20-летняя Вера Козлова. В набитых до отказа товарных вагонах (телятниках) увозили юношей и девушек на чужбину в немецкое рабство.

В шеренге «рабынь» будущие хозяева выбирали живой товар для работы в своем поместье взамен мобилизованных в германскую армию членов семьи. В одном из таких хозяйств Вера Степановна ровно три года ухаживала за скотом и выполняла другие сельскохозяйственные работы с мая 1942 по май 1945 года. Это было хуторское хозяйство на северо-востоке Германии, вблизи с Голландской границей. В хозяйстве работали, кроме русских, поляк, серб, хорват. Среди «рабов» оказался и будущий муж Веры — Зубков Вячеслав Аркадьевич. В хозяйстве были коровы, свиньи, куры. Круглогодичное стойловое содержание. Молоко сливалось в бидоны и отвозилось на молокозавод.

По-разному складывались отношения с хозяйкой. Приходилось терпеть все унижения и наказания. Бежать некуда. Чужая страна.

А дальше – в лагере репрессированных: комиссии, проверки. И только в январе 1946 года оказалась она на родной земле.

Вернувшись в Таганрог, продолжила учебу в институте. На последнем курсе одновременно работала лаборантом кафедры сельхозмашин. Получив диплом инженера-механика, в сентябре 1950 года Вера Степановна Козлова по распределению оказалась в Красноуфимском сельскохозяйственном техникуме и 26 лет преподавала общетехнические дисциплины, в течение 8 лет была заведующей отделениями: заочным и механизации.

Через заочное обучение в сельскохозяйственной академии имени К.А. Тимирязева в 1964 году получила и педагогическое образование. Пользовалась в педагогическом коллективе и среди учащихся заслуженным авторитетом и уважением за высокий профессионализм.

Была второй «матерью» для учащихся в качестве классного руководителя. Ее учебные группы отличались дисциплинированностью,

активностью в жизни техникума. С почтением и любовью вспоминали ее выпускники $1950-70^x$ годов.

За свой творческий труд и общественную деятельность Вера Степановна награждена медалями «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», «За трудовое отличие», «Ветеран труда»